
  

   اترياضي

mچون تابع نمايي است پسـ » 2«گزينه  -1  2
1 ο و در نتيجهm  1 اهد بود.خو  

xصعودي اكيد
m f(x)   1 3   

xنزولي اكيد
m f(x) ( )    

1
1

3
   

mتابع نمايي موردنظر نزولي اكيد است پس  1 باشد. مي  

f ( m) f( ) ( )
   21

2 2 9
3

   

  )پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ نمودار نمايي( )نصيري(

  ـ »1«گزينه  - 2

log x log (x ) log x(x ) x x        2
2 2 21 4 1 4 16   

x x
log log log

x x

  
  

 

2

10 10 102

6 16 6
10 2

16 1515

  

  )پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ درس دوم ـ معادلات لگاريتمي( )نصيري(

  ـ» 2«گزينه  - 3

x
x x

       1
3 2 3 32 1 5 6   

log ( x ) log ( ) log     2 2 21 3 1 3 4 2   

  )و معادلات لگاريتمي س اول و دوم ـ معادلات نماييوپايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ در( )نصيري(

  براي محاسبه دامنه بايستي:ـ » 2«گزينه  - 4

a b b
ax b ax b x a b

a a

             
1

3
3

ο
ο   

/f ( ) log b b ( / ) ( ) a
            2 2

0 5

1
2 2 0 5 4 12

2
ο   

/f (x) log ( x) 0 5 4 12   

fبراي محاسبه ( )
 1

  داريم: 4

/log ( x) x ( ) x f ( )
              4 1

0 5

1
4 12 4 4 12 16 1 4 1

2
   

  )رس دوم ـ دامنه لگاريتم و قوانين لگاريتم ـ مفهوم وارون لگاريتمپايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ د( )نصيري(

  ـ» 4«گزينه  - 5

log E / / E E
log

log E / / E E

          

1 2 2 3

2 1 1

11 8 1 5 5
3 10 1000

11 8 1 5 7
   

 ) پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ درس سوم ـ كاربرد لگاريتم در زلزله( )نصيري(

 

 

 

 

 

 

  



  ـ» 2«گزينه  - 6

L

f ( ) f ( )
m

 
  

 2

4 2 1

4 4 2

ο ο

ο ο
   

f (x) x f (x) f ( )
x

     
1 1

1
22

   

1ها برابر ضرب شيب حاصل

4
  )پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس اول و دوم ـ تعريف و تابع مشتق( )نصيري( است. 

  ـ» 4«گزينه  - 7

a a a
f (x) f (x) f ( )

x (x )

      
  2

3
1 161

   

x x x

f (x) f ( ) f (x) f ( )
lim lim lim f ( )

x xx  

    
 23 3 3

3 1 3 1
3

3 3 69

   

a
f ( ) f ( ) a         

1 1 1 1
3 3 8

6 12 2 16 2
   

  و دوم ـ تعريف و تابع مشتق)(پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس اول  )نصيري(

xدر همسايگي چپـ » 2«گزينه  - 8  fتابع 2 (x) بهf (x) x  2
  شود. تبديل مي 4

f (x) x f (x) x f ( )        2
4 2 2 4   

)Aحال با نقطه , )2 ο و شيب4 نويسيم: معادله خط مماس را مي  

y (x ) y x      4 2 8 4ο   

  )مماس معادله نيمپايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ ( )نصيري(

  ـ» 3«گزينه  - 9

f (x)g(x) g (x)f(x) f ( )g( ) g ( )f( )
y y ( )

g (x) g ( )

       
2 2

1 1 1 1
1

1

   

  كنيم. حال مقادير خواسته شده را محاسبه مي

f ( ) , f ( ) , g( ) , g ( )    1 2 1 3 1 4 1 5   

y ( )
( )

      
2

3 4 5 2 12 10 1
1

16 84

   

  )پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ تابع مشتق( )نصيري(

  ـ» 4«گزينه  -10

h(x) f ( x) h (x) f ( x) h ( ) f ( )       2 2 2 1 2 2   

m(x) f ( x ) m (x) xf ( x ) m ( ) f ( )       2 2
2 4 2 1 4 2   

h ( ) f ( )

m ( ) f ( )

 
 

 
1 2 2 1

1 4 2 2
                       

 )پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ مشتق تابع مركب( )نصيري(

fرأس سهمي است پس Aـ چون » 3« گزينه - 11 ( ) 3 ο  است يعني مماس درA  افقي است. از طرفي سهمي يك تابع متقارن است پس دو نقطه

7هاي با طول

4
  متقارن هستند.  3نسبت به  aو  

a a


       
7 7 24 7 17

2 3 6
4 4 4 4

   

  م ـ درس اول ـ مفهوم مماس) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهار



ـ با توجه به تعريف مشتق» 1«گزينه  -12
x h

f (x) f ( ) f ( h) f ( )
f ( ) lim lim

x h 

    
2

2 2 2
2

2 ο
  شود.  پس رابطه داده شده به صورت زير خلاصه مي 

(f ( )) f ( ) (f ( )) f ( ) (f ( ) ) f ( )
2 2 2

2 4 2 4 2 4 2 4 2 2 2 2               ο ο   

x

f (x) f ( )
lim f ( )

x

    
2

2 1 1
2 2 1

2 4 2 2
   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس اول ـ تعريف مشتق) 

  كنيم:  ها را حساب مي ـ مختصات ابتدا و انتهاي تابع و شيب خط واصل آن» 3«گزينه  -13

ABA( , ) ،B( , ) m


  


1 1
4 9 1

9 4 5

ο
ο   

f (x)
(x ) (x )

  
 2 2

2 8 10

1 1
   

  اند، پس:  با هم موازي cچون خط قاطع با خط مماس در 

f (c) (c )
(c )

2

2

1 10 1
1 50

5 51

      


   

c
c c

4 9
1 5 2 5 2 1

          

  هم ـ فصل چهارم ـ درس اول ـ خط مماس) (نصيري) (پايه دوازد

  ـ » 1«گزينه  -14

h h h

f ( h) f ( ) ( h) h
lim lim lim

h h h     

    
    

1 1 4 1 2 4 2 2

ο ο ο ο
   

  پذيري)  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ مشتق

h(x)ـ تابع» 3«گزينه  - 15 f (x) g (x) 2 2
]را با دامنه  , ]1   گيريم:  در نظر مي 17

h(x) ( x ) ( x ) x x          2 24
1 4 1 1 4 1 4   

f (x) g (x) f (x)f (x) g(x)g (x)      2 2
4 2 2 ο   

x
f ( )f ( ) g( )g ( )

    10
10 10 10 10 ο   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ تابع مشتق) 

yـ چون خط» 1«گزينه  -16 x 3 xدر 1  )gمماس اسـت پـس   gبر تابع  1 )

g ( )


  

1 4

1 3
هـد بـود. از طرفـي   خوا 

x

f (x) f ( )
lim

x




4

4
5

4
اسـت،   

fپس ( ) 4   باشد.  مي 5

  

(fog) ( ) g ( )f (g( )) f ( )       1 1 1 3 4 3 5 15   

 (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ مشتق تابع مركب) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  ـ » 2«گزينه  -17

y ax bx c y ax b y a        2
2 2   

y xy y x x ax bx c x( ax b) a x x
2 2 2

2 2             ο   

(a a )x (b b )x c a
2

2 1 1 2        ο   

( a)x ( b)x (c a)
2

1 3 1 2 2      ο   

a a

b b

c a c a

    


    



     


1
1 3

3

1
1 2

2

2
2 2

3

ο

ο

ο

   

f ( ) a b c
 

        
1 1 2 1 1 1

1
3 2 3 3 2 6

   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ مشتق مرتبه دوم) 

fـ خواسته مسئله» 1«گزينه  - 18 ( )   است. 2

{h(x)
g(x)

x
f (x) (x )

x


 


2 3

4
114243   

h(x) پذير است. كننده و مشتق عامل صفر  

f ( ) h ( ) g( )
      


2 3
2 2 2 2 2 20

2 1
   

 )پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ تابع مشتق( )نصيري(

B(aيك تابع خطي است كه از دو نقطه gكه معلوم است. تابع  f(x)ـ ضابطه تابع » 3«گزينه  -19 , ) , A( , )5 4 ο كند. چون  عبور ميB ي روf   نيـز

)Aاز دو نقطه gآيد. پس تابع  دست مي به 1برابر aمقدار  fدر  Bقرار دارد با جايگذاري  , )4 ο وB( , )1   كند.  عبور مي 5

ABm AB : y (x ) x


         
 
5

1 1 4 4
1 4

ο
ο   

h(x) f (x)g(x) ( x)(x x)   2
4 4   

h (x) (x x) ( x )( x)      2
1 4 2 4 4   

h ( ) ( ) ( )( )             1 1 1 4 2 4 4 1 5 30 35   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ تابع مشتق) 

xـ در همسايگي» 3«گزينه  - 20    توانيم به صورت تواني تبديل كنيم:  تابع را مي 9

f (x) x(x ) f (x) (x ) (x ) x

  

      
2 2 5

3 3 3
2

1 1 1
3

   

f ( )

 

               
2 5

3 3

3 32 5

2 1 2 1 1 2 1 1 3 1
9 8 8 9 9 9

3 3 4 3 32 4 16 16
8 8

   

  نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس سوم ـ آهنگ تغيير) (

fتابعـ » 1«گزينه  - 21 (x) يك تابع خطي با شيبtan  45 fباشد، پس مي 1 (x)   )پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ نمودار مشتق( )نصيري( است. 1

  

 

 

  



xـ تابع در» 4« گزينه - 22    پيوسته است زيرا: 1

x x

f ( ) lim x lim (x x )
  

    3 2

1 1

1 4 4 1   

  گيريم: حال مشتق مي

x x f ( )

f (x)
x f ( )

x





   
       

3 2

2 4 1 1 6

1 1
1 1

33

   

  )طرفه هاي يك پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ مشتق( )نصيري(

  ـ» 2«گزينه  - 23

x (x ) x
f (x) | x ( x) | | x || x | x | x |

x (x ) x

         
  

2
2 2 2

2

1 1
1 1 1

1 1

   

xدر fع دقت كنيد كه تاب ο پذير است و در مشتقx    پذير نيست. مشتق 1

x x x x x x
f (x) f (x)

x x x x x x

        
    

3 2 2

2 3 2

1 3 2 1

1 2 3 1

   

  )پذيري و تابع مشتق پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ مشتق( )نصيري(

  ـ» 4«گزينه  - 24

f (x) x kx    2
9 2 6 ο   

  فرض كنيم: و هاي مشتق را اگر ريشه

k
k       

2
2 2 9

9
   

  )پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ تابع مشتق( )نصيري(

  فرض كنيم: cـ اگر طول نقطه موردنظر را » 3«گزينه  - 25

f ( ) f( ) ( k) ( k)
f (c) c

         


22 1 8 6 1 3
3 3

2 1 1
   

c
c k k c c

          1 22 2 7
3 3 2 2 3 7

3
   

  )پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس سوم ـ آهنگ تغيير( )نصيري(


